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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
1 POLVSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Winter Sándor emléke.
Ipolyság, október 9.

Korunk a rohamos és szakadatlan 
változások sora. Az emberek gyorsan 
élnek, tehát gyorsan felejtenek. Aki 
meghalt, attól többé se félni, se re­
mélni nem lehet; az emlékezet ápolá­
sában se érdek, se különös haszon 
nincs. Úgy vagyunk a halottakkal, 
mint a sirásó a sírokkal: a betemetett 
sirhalommal nem törődik többé, csak 
az uj sirgödörrel, amelyet ma, holnap, 
holnapután és azután kell megásnia.

Egy féléve, hogy eltemettük Ipoly­
ság egy polgári erényekben különösen 
kiváló fiát, Winter Sándort. Sírját be­
temették, földi maradványai már azóta 
el is porladtak a hideg hantok alatt. 
Sokan már el is felejtették.

De ime, gyermekei sírja fölött vissza­
idézik az értékes, tiszta és harmoni­
kus életű férfiú nemes emlékét. Nem­
csak visszaidézik, hanem maradandó 
emlékezet örök égő fényével aranyoz­
zák be a nevét. Hogy ez a név még 
halálában is jótékonyság forrása le­
gyen, összesen huszonötezer koronányi 
alapítványt helyeznek el nevére.

A minket legközelebbről érdeklő 
alapítvány alapitó okirata Így szól:

Alulírottak Kátser Sándornó szül. Winter 
Emilia, Winter Lajos és Winter Ármin Ipoly­
sági lakosok, utóbbiak úgyis mint a Winter 
Sándor és Fiai Ipolysági cég bejegyzett tu­
lajdonosai Pőstyénben 1909. április hó 19-én
elhunyt néhai édesatyánk Winter Sándor ke­
gyelettel őrzött emlékére alapítványt létesí­
tünk, hogy külsőleg is kifejezésre juttassuk 
azt a szeretetteljes ragaszkodást, mellyel el­
hunyt édesatyánk neveltetésének és áldásos 
működésének szintere Ipolyság iránt minden­
koron viseltetett.

Amaz utat követve, melyen egész életében 
haladt és melyen fáradhatatlan tevékenysége 
jutalmául egyebet mint polgártársai tisz­
teletét és szeretetét nem kereste, le 
akarjuk róni hálánkat .Ipolyság lakosai iránt 
azért, hogy ezen jutalomban polgártársai őt 
oly teljes mértékben részesítették és evégből 
a városnak megboldogult édesatyánk által 
szeretettel felkarolt gyermek-nevelési illetve 
közoktatási ügyét óhajtjuk előmozdítani, ami­
dőn egy Ipolyságon felállítandó középiskola 
javára alapítványt létesítünk a következő 
szervezettel :

1. Az alapítvány neve: Winter Sándor ala­
pítvány: székhelye Ipolyság.

2. Az alapítvány célja: Ipolyságon egy 
középiskola létesítésének előmozdítása.

3. Az alapítvány vagyona: általunk lefize­
tendő 10.000 korona és ezen összegnek a kö­
zépiskola létesítéséig felgyülemlő kamata.

A 10.000 koronából az alapítvány jóváha­
gyása után azonnal lefizetünk 1000 koronát, 
azontúl pedig kilenc esztendőn át évenként 
1000—1000 koronát.

4. Az alapítvány vagyona az Ipolysági Ta­
karékpénztár r. t.-nál, ennek megszűnése után 
valamely más hont megyei takarékpénztárnál 
helyezendő el gyümölcsözőleg.

5. Az alapítvány közvetlen felügyeleti ha­
tósága Hontvármegye alispánja, aki az ala­
pítvány szervezetének egyéb szabályait Ipoly­
ság nagy község elöljáróságának, valamint az 
alapítóknak, utóbbiak elhalálozása esetén 
nagykorú gyermekeiknek meghallgatásával 
állapítja meg.

6. Ha a középiskola a jelen alapítvány jó­
váhagyásának keltétől számítandó 10 éven 
belül Ipolyságon nem létesülne, úgy az ösz- 
szeg az 5-ik pontban említettek meghallga­
tásával valamely más, ugyancsak az Ipoly­
sági közoktatás ügyét szolgáló intézmény tá­
mogatására felhasználható.

Édesatyánk emléke iránt táplált kegyele­
tünk amaz óhajtás kifejezésére indít bennün­
ket, hogy az alapítványi összeg akárminő 
módon leendő felhasználása esetén édesatyánk:

rr/é) .
Uszi eső . . .

Őszi esd veri az ablakon?, 
dhopogásáí idebenn hatig álon 
Sűrű csöppet; szaporán dobo/naí : 
ősz az idő, lét is tesz maholnap. . •

iUdögcíclf merengő magányban,
$ /»£, zsivaj kék a szomszéd szobában ; 

uCaj veri föl, kacagás a házat: 
díjét kis lángon^ nevcfgéí nófázgaf.

.fpangos torka két kis íántj fékedre 
cTfirágof kint mélázó szivembe ;

<3.szi éqbolf, csak kondi, siránkozz,égbolt, csali borulj, 
difi ideiéig tavasz vai^ virágos.

dtziisfszir^, csak sűrűsödj hajamba, 
ckír^ fészkemnek két vidám qaíombja; 

.hadd Icíjjen ősz, zord tét is maholnap. 
Jfesz, ki nekem tavasziét datolgaf. . '

Sajó Sáu3or.

Találkozó.
Irta : Lengyel Margit.

A díszteremben harminc fiatal leány te­
kintett meglepetve egymásra azzal a fürké­
sző kíváncsisággal, mely letűnt évek titkos 
örömét és bánatát kutatja a beszédes sze­
mek felvillanó mosolya mögött . . .

Öt esztendő előtt még mind ott ültek a 
kis fiókkal ellátott egyforma asztalok előtt. 
A falak vakító fehérségén most is enye- 
logve játszik a beköszöntő napsugár és a 
történelmi képek fekete keretéből büszke 
méltósággal tekintenek le az árpádházi ki­
rályok. Az asztalon hatalmas fehér rózsa­
csokor osztja illatát, a harminc leány aján­
déka tanárnőjének, a kit fogadalmukhoz 
hi von felkerestek öt elmúlt esztendő emlé­
kezetére . . .

Ben kő kisasszony részéről némi bánatos 
lemondás vegyült a viszontlátás örömébe. 
A bóditó illatú rózsacsokor, az idegenszerü 
üde, harmatos arcok diadalmasan hirdették 
az idők változását. A borzashaju kis tanít­
ványok hajadonokká serdülnek és ez a fo­
lyamat folyton ismétlődik, mialatt lassan­
ként szürke szálak vegyiknek a tanítónő 
fekete hajába . . .

A leányok pajkos kacajjal üdvözölték az 
ismerős zugokat és csillogó szemmel ele­
venítették fel a múltak emlékeit. Régi leé­
li oó rák kacskaringos szckundái váltak ki

a ködös homályból és a bólogató 
titkos csínyekről regéltek . . .

— Ugy-e én engedelmes tanítvány vol­
tam? kérdi egy magas szőke leány.

— Igen Irma. Magával megvoltam elé­
gedve . . .

— Pedig ... Ki emlékszik arra, mikor 
eltűnt az osztálykönyv? Az osztálykönyv, a 
titkok tárháza . . .

— Emlékszem, szólt élénken a tanárnő. 
Aztán három nap múlva megkerült, de 
csodálatos változáson ment keresztül... A 
számjegyek nagy részét egy bűnös kéz 
megsemmisítette. De csak nem . . .

— Én sikkasztottam ol, . . . De azért ne 
tessék rám utólagosan neheztelni . . .

— Hát miko' a vaskályha csöve széjjel 
vált ? kérdi egy tömzsi feketeszemü

— Igen a kitóduló füst betöltötte a ter­
met, maga tüzet kiáltott, mire az óriási 
zavarban az egész osztály kirohant . . .

— Ez a földrajzi kályhaeső az én föld­
rajzi leckémmel szoros összefüggésben ál­
lott. Az nap nem készültem és azért idéz­
tem elő a katasztrófát . . .

— Én mindig arra voltam kiváncsi, 
hogy lehet-e egy tanárnő szerelmes? sut­
togja a harmadik. Egy szép tavaszi na­
pon délceg katonatiszt kíséretében láttuk 
a kisasszonyt sétálni . . . Attól a perctől 
fogva,ha tisztet láttunk, egyetértőleg kö-
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H O N T I LAPOK

Winter Sándor neve, mint alapitőé, az in­
tézmény által bármily szerény formában is 
megörökitessék, hogy hirdesse a felvilágosulás 
szolgálatában kifejtett önzetlen s hazafias te­
vékenységét.

Eme alapítványon kívül a család 
ugyancsak 10.000 korona alapítványt 
tett egy Pőstyénben létesítendő nyil­
vános közkórház alapjára, mely köz- 
kórház különösen a vagyontalan, sze­
gény betegek elhelyezését célozza. Az 
erre vonatkozó alapítványi okiratot 
Nyitravármegye alispánja kezéhez he­
lyezték el.

Végül 2500 2500 koronás alapít­
ványt tettek az ipolysági zsidó hit­
község iskolai és az ipolysági zsidó 
Szent egylet céljaira, melyek szintén 
Winter Sándor nevét viselik.

Megkapó az a gyermeki kegyelet­
érzés, melylyel Winter Sándor családja 
maradandó emléket emelt édes atyjá­
nak, aki az önboldogulás sikeres 
munkájában nemes szívvel gyakorolta 
a jótékonyság, és az emberszeretet 
áldásos erényeit is.

És hogy eme magasztos erények­
ben ők, az utódok is ékeskednek, bi­
zonyítják ezek a nagylelkű adományok 
melyekkel egyrészt atyjuk nevét tiszta . 
fényben megőrzik és fentartják, de j 
másrészt a nagy közérdeknek hoztak j 
tekintélyes vagyoni áldozatot.

Ily tettekre gondolhatott a klasszikus 
költő, mikor azt irta, hogy:

Exegit monumentum, aere perennius.

Aiispüni ügykör.
A vármegye alispánja havi jelentésében niegem-

Egy havi közigazgatás.
E hó 6-án tartotta közigazgatási bizottságunk ren­

des havi illését Lits Gyula főispán elnöklete alatt
Az előadókon kívül jelen voltak a választott tagok 

közül: Bolgár János, Bcrkó István, Czobor László, 
Ivánka István, ifj. Jankovich Béla dr. Konkoly Th. 
Sándor, Sághi Benő, Somogyi László és Wilczek 
Vilmos gróf.

Csendes ülés volt Daczára a 133 pontból álló 
tárgysorozatnak fél 10 órakor már az albizottságok 
tarthatták üléseiket

lékezve az őszi rendes közgyűlésen a megye tiszti­
karában beállott változásokról bejelenti, hogy a ke­
reskedelmi minister a szálloda, vendéglő, kávéház 
és kávémérés iparok gyakorlása tárgyában alkotott 
vármegyei szabályrendeletet jóváhagyván annak élet- 
beléptetése iránt a kellő intézkedéseket megtette

Ez évi augusztus hó 3 )-án megvizsgálta a szobi, 
szeptember 13-án a korponai, szeptember 16-áu az 
ipolynyéki és szeptember 17-én az ipolysági főszol­
gabírói hivatalok ügy és pénzkezelését Említésre 
méltó súlyosabb mulasztást sehol sem észlelt.

A föl mivelésügyi minister Szuhány község álta­
lános tagosítását engedélyezte és a helyszíni tár­
gyalás határnapját f hó 19-én d. e. 8 órájára tűz­
vén ki, annak foganatosításával ifj Ivády Béla mi­
nisten titkait bízta meg.

Megemlítésre méltó, hogy a múlt hóban 49 kivé­
teles nösülési kérvény érkezett be. Mindannyi pár- 
tolólag lett felterjesztve a honvédelmi miniszterhez

lür. ügyészség.
Az ipolysági kir. ügyészség szeptember havi je­

lentése szerint a felügyelete alatti fogházban az 
egészségi állapot jó s halálozás nem fordult elő. Az 
összes letartóztatottak száma 42 férfi és 3 nő.

Pénzügyigazgatóság.
Biber Iózsef kir, pénzügyigazgató helyettes jelenti, 

ho y a pénzügyőrök házbérnyomozása által elköve­
tett visszaélés tárgyában a vizsgálatot megtartották, 
s ebből kifolyólag Vrba Rezső irodavezető ellen a 
fegyelmi eljárást elrendelték, ezen határozat azonban 
felebbezés alatt állván még nem jogerős.

A havi jelentés szerint a f. évben szept. hó vé­
géig összesen 625.934 kor. 19 fillér egyenes állami 
adó folyt be, tehát 141.894 kor. fillérrel kevesebb, 
mint amennyi múlt év szept. hó végéig már be volt 
fizetve

Közegészségügy.
A vm. t. főorvosának jelentése szerint a közegész­

ségi állapot szeptember havában általában kielégí­
tőnek mondható, csak a hó utolsó hetében léptek 
fel hasi hagymáz esetek, ez azonban minden év 
szeptember havában bekövetkezni szokott.

Az iskolák közegészségügyi szempontból kielé­
gítők ; most folynak az egész törvényhatóság terü­
letén a tankötelesek szem vizsgálatai.

Törvényszéki boncold tartatott Bontón egy 17 
napos csecsemőn, Kisölveden egy szúrás folytán 
elhalt férfi hullán, - orvosrendőri hullaszemle pe­
dig Korponán a halált széngázinérgezés okozta.

Államépitészeti hivatal.
Draskóczv Jenő kir. főmérnök szeptember havá­

ról jelenti, hogy az állami és törvényhatósági köz­
utak általános állapota jó volt ; közlekedési akadá­
lyok nem fordultak elő. Az Ipolyság melleti Kor­

bácsolni kezdtünk. Olyan buzgalommal 
köhögtünk, mint az akut hurutban szen­
vedők influenzajárvány idején.

Most már Benkő kisasszony is elmoso­
lyodott és enyelegve kérdezte.

- Nos és többször nem szolgáltattam 
megfigyelésre okot ?

— Szerepel még egy mozzanat, a mi a 
képzeletünknek szárnyat adott. A kisasz- 
szony leejtette egy vasárnap az ima köny­
vét és egy nagyon érdekes fiatal férfi 
arcképe hullott ki belőle . . .

Az incselkedő napsugár már perzselni 
kéz dtp a fehér rózsaszirmok hamvát is, 
majd a tanárnő sima lmjfonatjain pihent 
meg, aki zavartan figyelte a sárga fény 
játékát.

— Eh no rólam beszéljünk, szólt cl kö­
rn omdva. Maguk hogy •vannak ? Mind el­
jöttek "?

— Gondolom, együtt vagyunk. Egyedül 
a Magda hiányzik. A Kelemen Magda...

A beszédes ajkak* elnémultak és a derűs 
mosolyt titkon legördülő könycsoppck vál­
tották fel. Mindenki ismerte a Kelemen 
Magda történetét . . .

A szépséges feketeszemü leány az iskola 
dédelgetett kedvenc; volt,. Mikor később 
az életbe lépett, körülrajongta a társaság. 
És a sorsához fűzött remények egyszerre 
semmivé foszlottak . . .

Magda beleszeretett egy könnyelmű fi­
atalemberbe, a ki a szenvedélyes lelkű le­

ány bizalmával visszaélt ... Az ismerősök 
elfordultak tőié, gúny megvetés tárgya lett, 
de túlélte a megaláztatást. Később a csa­
lád fenyogetődzéseire a férfi feleségül vette.

A társadalom már megbocsájtott neki, a 
régi barátnők ismét elfogadták a kös ön­
tését és mégis Magda egyre szomorúbb, 
egyre sápadtabb lett és egy borzalmas 
reggelen vértócsában átlőtt halántékkal 
találták . . .

— Csodálatos, mondották az elmerengő 
leányok. Mikor minden jóra fordult, akkor 
dobta el az életét.

— Minden jóra fordult, — ismételte hal­
kan a tanárnő. A világ azt hiszi, a regény 
az oltárnál véget őr, pedig néha ott veszi 
ke/detét. a legbusabb fejezet . . .

— Magda túlélte a közönyös emberek 
vádját, de nőm tudta elviselni a férje meg­
vetését. Az esküvő után sohasem lehetett 
látni a férfit felesége oldalán. S mikor 
egyszer gyengéd szemrehányással kérlelte, 
hogy jelenjék már meg vele valahol, hi­
deg gúnnyal vetette oda :

— Nem mehetek veled . . . Hisz tisztes­
séges asszony felkel mellőled . . .

A férfi magára hagyta s mire visszatért, 
a pisztoly hideg vasa már megérintette u 
fiatal asszony sivár könnyektől égő, sajgó 
homlokát . . .

A harminc viruló leány megdöbbenve 
tekintett egymásra. Előttük még a színes
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pona patak hidak építése vállalkozónak átadatott, 
a nagyfalu-nyék-csábi tvhatósági utón pedig a üa- 
csókeszi átkelés kiépítési munkáját kereskedelem­
ügyi miniszter engedélyezvén, arra az árlejtés a 
vm. alispánja által ki fog Íratni.

Közgazdaság.
Rázgha Ernő közgazd. előadó havi jelentése szerint 

a kedvező időjárás nagyon megkönnyítette a múlt 
évihez képest az őszi munkálatokat, melyek már 
nagyobb részben befejezettnek mondhatók.

A tengeri törését is nagyobb részben befejezték, 
mely jó közép termést adott

A burgonya termés megfelelt a várakozásnak, a 
peronospora és gyűrűs betegség csak elvétve pusz­
tított.

A gyöknövények ott, a hol azokat a bogár nem 
ritkította meg, szintén jó középtermést, sőt helyen­
ként jó termést fognak adni, s Így részben hivatvák 
a gyenge takarmány termés pótlására.

Á liategészségiigy.
Papp Ábrahám tvh. m. kir. főállatorvos havi je­

lentése szerint a törvényhatóság területén a f. évi 
szeptember hónapban az állategészégügyi viszonyok 
kedvezőek voltak, a mennyiben a járványosán ural­
gott sertésorbáncz nagymérvben csökkent. A neve- 
vezett betegség a múlt hónapban Ipolyveczc 24, 
Felsőfegyvernek 7, Garamkissalló 3 és Kispeszek 
községben 1 udvarban lépett fel.

Sertésvész Szelény 1, Drégelypalánk 7, Hontfü- 
zesgyarmat 18 és Nagypeszek községben 15 udvar­
varban lett megállapítva.

Lépfenében lpolysznlkán és Vámosmikolán 1 — 1 
darab szarvasmarha hullott el.

Rülikór Szentantal községben 1 majorban ural­
kodik.

A betegségek elfojtására a kellő óvintézkedések 
megtétettek.

Aibizotlsági ülések.
Az ülés befejezése után az albizottságok tárgyal­

ták le a beérkezett ügyeket.

Az uj községi orvosi állások.
Több oldalról panaszos hangok emelked­

tek amiatt, hogy azokat a vármegyei hatá­
rozatokat, amelyekkel az 1908. évi XXXXVI1I. 
törvénycikk alapján uj orvosi körök és uj 
községi (kör) orvosi állások szervezését 
mondták ki, a belügyminister még nem 
hagyta jóvá. Erre nézve illetékes helyről azt 
jelentik, hogy a jóváhagyásnak törvényes 
akadálya van. A vármegyék határozatai sze­
rint ugyanis az ország területén körülbelül 
háromszázötven uj községi (kör) orvosi állás 
rendszeresítése válnék szükségessé, amelyek 
után a törzsfizetést a törvény értelmében az 
államkincstár viseli. Minthogy pedig a folyó
évi állami költségvetésbe természetesen csak

jövő, melytől édes ábrándok teljesülését 
várják. . . Es mindnyájan a temetőre gon­
doltak és ott egy elhagyatott sirdornbra, a 
hol szerencsétlen társnőjük alussza a min­
den vágyat, könynyet feledtető örökkön­
tartó álmot. . .

— Menjünk lányok, szakította félbe 
Benkő kisasszony a megható csendet. Ta­
lán életében mindnyájan dobtunk rá követ, 
tegyük jóvá azzal, hogy viszünk neki egy
egy szál virágot. Ezt a csokrot úgyis ne­

in oltóbb 
i forró­
hamvai

hószinü

kém szánták. Soha fehér rózsák 
he yen cl nem hervadtak, mint 
szivü, sokat szenvedett asszony 
fölött . . .

A napsugár lassan elvonult a 
falakról, az alkony! cső idben szomorúan 
susogtak az akácok. A tanárnő karjára 
vette az illatot ontó remegő bimbóhalmazt 
és lefelé indult az ódon lépcsőkön. Utána 
a harmatos ifjúságát élő harminc leány 
lépte át elszorult szívvel a temető kapu­
ját. Titkos sejtelmek gyötörték őket, mik­
nek létezését, üt esztendő előtt még nem 
ismerték . . .

Es áhítattal tették le az elhagyott sir- 
dombraa kegyelet és megértés hófehér vi­
rágait . . .

'
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október 9. HON T I LAPOK

az eddigi állapotnak megfelelő költségeket 
lehet fölvenni, ennélfogva az uj állásokkal 
járó költségtöbblet fedezetéről a jövő évi 
állami költségvetésben kell gondoskodni, 
a mi a megfelelő hitelnek a költségvetés 
tervezetébe való fölvételével meg is történt 
ebből következik, hogy a belügyminister az 
uj orvosi állások szervezésére és az ezzel 
kapcsolatos költségek folyósítására vonatko­
zóan nem határozhat mindaddig, amig a 
költségvetésbe fölvett fedezet felhasználására 
a törvényhozás felhatalmazást nem adott.

Berzeviczy Bélát elitélték.
Berzeviczy Béla szolgabiró ismeretes fe­

gyelmiügyében Marek Karoly alispán a fe­
gyelmi vizsgálatot befejezte, melynek anyagá­
ból Salkovszky Ferenc dr. megyei főügyész 
a fegyelmi határozat alapját képező ügyészi 
indítványt elkészítette.

Az ügyészi indítvány igy szól:
Berzeviczy Béla felfüggesztett szolgabiró 

az 1886. évi XXlil. tc.H.b) pontjába ütköző 
fegyelmi vétségben vétkesnek kimondandó 
és emiatt a 9. §. b) pontja alapján hivatal- 
vesztéssel büntetendő.

Indokok.
Berzeviczy Béla elten Hontmegye főis­

pánjának 249. 1909. sz. a. kelt határozatá­
val a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat 
elrendeltetvén, ezen határozat, úgy a felfüg­
gesztés a közbevetett fellebbezés elutasítá­
sával a B. minister 86349. 1909. II. sz. a. 
kelt intézkedésével helyben hagyatott. Az 
ennek következteben megejtett vizsgálat al­
kalmával kiderített tényállás oly terhelő kö­
rülményeket állapított meg melyek követ­
keztében a legsúlyosabb fegyelmi vétség 
fennforgása tűnik elő és igy a legnagyobb 
büntetési nem alkalmazását kellett indítvá­
nyoznom.

A vizsgálat a terhelt szolgabiró hivatalos­
kodása alatti előző viselkedésének és kihá­
gásainak felderítésére is kiterjesztetvén, két 
főbíró, tehát főnökeinek Pályi Pál és Fodor 
Vilmos dr. hivatalos jelentései, a kivett tanú 
vallomások megállapították hogy a terhelt 
szolgabiró nemcsak a magánéletben de a 
a hivatalos eljárások, hivatalos ténykedések 
alkalmával is részegeskedések és ezek kö­
vetkeztében elkövetett cselekményeivel oly 
botrányos magaviseletét tanúsított, a hivata­
los kötelességet, a hivatali díszt oly súlyo­
san megsértette, hogy ezáltal a tisztviselői 
állás betöltésére méltatlanná vált.

Itt hat kinos esetet körülményesen felsorol 
az okfejtés, majd igy folytatja :

Ilyen előzmények s ily sajnálatos szerep­
lések előzték meg a terhelt szolgabiró azon 
legutóbbi cselekményeit, amelyek bár nem 
egyedül állva, mégis közben közvetlenül okot 
szolgáltattak ezen fegyelmi eljárás megin­
dítására.

A folyó évi junius hó 5-én az Ipolysági 
megyeház termében a Monti Sport Club mű­
kedvelői előadással egybekötött tánczmulat- 
ságot rendezett, ez alkalommal Berzeviczy 
Béla szolgabiró ismét ittas állapotban a tár­
saság tagjait molesztálta, zavarta a kedélye­
sen mulatókat köztük Czompó Ede tb. fő­
jegyzőt. A már élőbbtől előadottak és mos­
tani viselkedése alapot nyújtottak arra, hogy 
megfognak ismétlődni azon botránkoztató 
inzultusok a melyek Berzeviczynél sokszor 
előfordultak és a viselkedése már is zava­
rólag kellemetlen hatású volt.

A főispán intelmének csak félig hajolt 
meg, a barátok és kartársak kérlelésének 
nem engedett és a ki már távozóban volt, 
ismét visszatért és akkor megsértette meg­
botránkoztatta az egész társaságot az által, 
hogy a cigányzenét kezével leintve az egész 
társaság előtt a főispán személye iránt fe­
lette sértő kijelentéseket tett.

Ezen legutóbbi cselekménye már magában 
állólag is igen súlyosan esik az elbírálás 
mérlegébe, és azért különösen súlyos, mert a 
főispánja, tehát hivatali elöljárója ellenében 
a szolgabiró a vármegye házában nagy 
nyilvánosság előtt akkor, a midőn őt a főis­
pán becsület szóval erősített Ígérete megtar­
tására késztette, követte el a durva és állí­
tólag megfontolva tett súlyos sértést.

Ilyen cselekményeket, ha valaki akár 
öntudatosan, akár öntudatlanul, de aka­
rati gyöngeségből, ön maga által előidézve 
az öntudatlan állapotot, ily sok Ízben elkövet, 
s oly állandóan rabja szenvedélyének ; aki 
a hivatal díszét reputációját annyiszor és 
oly súlyosan megsérti, az sem hasznos nem 
lehet a közönségre, sem a tisztviselői állás 
viselésére nem méltó, nem képes, nem al­
kalmas, különösen nem lehet vármegyei 
tisztviselő.

Enyhítő körülményeket felhozni nem tu­
dok, hiszen a terhelt védekezésében merev 
tagadásoknál egyebet alig hoz fel, de ezen 
védekezési modor nem mutatja sem a meg­
bánást sem a beismerés készségét. Ez is do­
kumentálja hogy a terhelt szolgabiró a ja­
vulásnak még első állomására sem ért el. 
Terhelő körülményül egyaránt szolgál, hogy 
fegyelmileg már több ízben büntetve volt.

Az ügyészi indítvány ellen Berzeviczy Béla 
észrevételeket be nem adván, a fegyelmi vá­
lasztmány melynek elnöke Marek Károly 
alispán választott tagjai Czobor László, és 
Sdghi Benő, hivatalból tagjai Draskóczy 
Jenő kir. főmérnök és Sztancsek Zoltán dr. 
kir. tanfelügyelő voltak, előadója pedig Her- 
czegh József IV. aljegyző, a vád képviselője 
Salkovszky Ferencz dr. megyei főügyész volt 
— e hó 6-án délután 3 órakor ült össze, 
és a vizsgálat anyagának beható áttanulmá­
nyozása után, az ügyészi indítvány alapján 
Berzeviczy Béla szolgabiró! egyhangúlag 
hivatalvesztésére Ítélte.

A fegyelmi határozatot Berzeviczy Bélának 
Írásban fogják kézbesíteni, mely ellen 8 nap 
alatt a belügyministerhez föllebbezésnek he­
lye van.

hétről.

— október 8.

Október 6.

Siralmas gyásszal ülte meg országszerte 
a magyar október 6-ikának, a magyarok 
nagypéntekének hatvanadik évfordulóját.

Azét a napét, melyen 60 év előtt rette­
netes munkát végzett Aradon és Budapes­
ten a bakó. Az aradi várban kivégeztek a 
magyar szabadságharc büszke hőseiből 13 
tábornokot, Budapesten pedig minisztereket 
államférfiakat.

Égre lázadó tragikumával egyedül áll a 
világtörténelemben október 6» Nem volt 
még példa rá, hogy ily kegyetlen de gyáva 
módon végzett volna ellenség legyűrt ellen­
felével

Örök gyalázata az osztrák ármádiának ez 
az alávaló hóhérmunka. . .

Napsugaras őszi derűben ültük meg Ipoly­
ságon ezt a legszomorubb évfordulót. Reg­
gel 8 órakor Schreiber Aladár esp. plébános 
Tóth István káplán és Odry Zoltán ny. lel­
kész segédkezése mellett ünnepi gyászmisét 
mnndott, melyen megjelent Lits Gyula főis­
pán vezetése alatt a vármegye tisztikara, 
Martinovich István kir. törvényszéki elnökkel 
élén a kir. törvényszék és kir. járásbíróság 
tagjai, Biber József pénzügyi tanácsos ve­
zetése alatt a kir. pénzügyigazgatóság és a 
kir. adóhivatal hivatalnoki kara, az elemi 
és polgári leányiskola növendékei tantestü­
letük vezetése mellett fekete zászló alatt. A 
nagy számban megjelent közönséggel meg­
telt a templom, különösen szép számmal 
volt képviselve a hölgyvilág, leginkább sö­
tét gyászban.

A templom hajója, a padok és a lámpák 
gyászfátyollal voltak bevonva. A gyönyörű 
íavatal el volt árasztva virággal, gyertya és 
mécslángokkal. El volt helyezve a ravatal ele­
jén a vértanuk és az aradi gyásznapnak szim­
bolikus képe, a negyvennyolezas fegyverek 
gulyájára volt tűzve az elemi és polgári le­
ányiskola növendékeinek koszorúja.

A ravatal körül hat diszruhás megyei 
hajdú állott sorfalat. Megható jelenet volt, 
mikor a roskatag, galambősz Vass József az

egyetlen még élő ipolysági 48-as honvéd fe­
lesége karjára támaszkodva elfoglalta a neki 
fentartott helyet.

Sipos Mihály kántortanitó a gyászmise 
alatt többi közt a „Mély csend borong a 
sirhalmokon“ cimü gyászdalt énekelte, a 
polgári leányiskola növendékei pedig köz­
ben alkaimi énekeket adtak elő.

A ravatal és templom díszítése körül ed­
digi szokása szerint Fábián Gyula várme­
gyeikiadójávor Margit és Fekete Nelli se­
gédlete mellett fáradozott buzgón.

A gyásznak külső megnyilatkozásaként a 
megyeházán, a kir. törvényszéken, a pénz­
ügyigazgatóságon, a kir. adóhivatalon, az 
iskolákon és takarékpénztáron ki volt tűzve 
a gyászlobogó.

Fekete zászló lengett néhány magán épü­
leten is, de háziuraink nagy része szűkkeb­
lűén zárkózik el az elől, hogy hazafias al­
kalmakra magának egy nemzeti és egy fe­
kete zászlót beszerezzen.

Szó fér ahhoz is, hogy az Iparos Kör, ta­
vai óta eltérve dicséretes szokásától, nem 
vett részt testületileg, zászlő alatt a gyász- 
ünnepen.

Hontiak Justh Gyulánál.

Az ipolysági ipartestület kezdeményezésére az or­
szág minden részéből összegyűlt ipartestületek kül­
döttsége járult e hó 4-én délelőtt lt órakor Justh 
Gyula képviselőházi elnök elé. hogy egyrészt őt 
gazdasági önnállóságunk érdekében kifejtett műkö­
déséért üdvözölje, másrészt hogy a képviselőházhoz 
ugyan ezen tárgyban intézett kérvényt neki átadja.

A küldöttség, a melyben az ipolysági ipartestüle­
tet 10 tag képviselte. Lázár Pál képviselő vezette 
az elnök elé, az üdvözl > szónok pedig Marosi Sán­
dor egri ipartestületi titkár volt.

Az elnök élénk éljenzéssel fogadott beszéd kísé­
retében vette át a közösen aláirt kérvényt és meg­
ígérte, hogy mig egy csöpp vér fog pezsegni szivé­
ben, harcolni fog az igaz ügyért, melynek okvetlen 
diadalt kell érnie.

Küldöttség a kultuszminisztériumban.

Az ipolysági ipartestületből alakult kül­
döttség, melyhez még több polgár is csat­
lakozott és melynek tagjai voltak Jávor B. 
Lajos, Pelikán Ferencz, Pál István Podhra- 
gyay Mihály,Marczy Miksa,Szauter Kálmán, 
Baráti József és Jakab Lajos Justh Gyulá­
nál történt tisztelgésük alkalmát felhasz- 
használva, e hó 4-én járult a kultuszmi­
niszter elé, hogy őt az annyiszor megí­
gért középiskola mielőbbi felállítására 
kérje.

A miniszter távollétében az Ivánka Osz­
kár, ipolysági képviselő által vezetett kül­
döttséget Molnár Viktor államtitkár fo­
gadta.

Ivánka Oszkár képviselő beszédében 
előadta, hogy mily nélkülözhetetlen Ipoly­
ság polgárainak egy középiskola létesí­
tése, arra kérte az államtitkárt, hasson 
oda, hogy egy középiskola mielőbbi felál­
lítása által az annyira elhanyagolt Hont- 
vármegye érdekein lendítsen valamit. 
Utánna Podhragyay Mihály megyebizott­
sági tag adta elő, hogy Ipolyság polgá­
rainak és tisztviselőinek eladósodása és 
elszegényedése épen arra vezethető vissza, 
hogy középiskolánk nincsen.

Az államtitkár megígérte, hogy a már 
elposványosodott ügyet előveszi és minden 
lehetőt megtesz, hogy Ipolyság ez iránya 
jogos kívánalmai kielégítést nyerjenek. 
Hogy azonban a tárgyalások megindulja­
nak, az államnak tudnia kell, hogy mire 
számíthat a város cs a vármegye részéről, (?'?) 
mert az állam nem adhat mindent, sőt 
mindig arra törekszik, hogy minél keve­
sebbet adjon.
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(Nota bene: az államtitkár nyilatkoza­
tából azt látjuk, hogy a kultuszminiszté­
rium a középiskolára irányuló mozgal­
munkról mai napig még tudomást sem 
vett, és a több rendbeli memorandum, mely­
ben a város ingyen telket, a törvényhatóság 
pedig 120000 koronát felajánlott, elolvasatla- 
nul, és elintézetlenül hever ott valamelyik 
asztalfiókban)

Azután Jávor B. Lajos vette át a szót 
és felkérte figyelmét az államtitkárnak az 
Ipolysági r. kát. elemi népiskolánál szer­
vezett egy férfi tanító immár egy éve óta
a minisztériumban elintézetlenül heverő

cl Yjü gyere. ,
Az államtitkár megígérte, hog) ,

ügyet azonnal elintézi; mire az államtitkár 
éltetése mellett a kihallgatás véget ért.

— A király nevenapja. E hó 4-éa 
a kiiály nevenapját nálunk is hagyomá­
nyos lojalitással ülték meg. Schreibt! Ala­
dár esperes plébános ünnepi misét mondott, 
melyen a hatóságok és aziskolak növen­
dékei testületileg vettek reszt. Az iskolák 
szüneteltek, és a középületek fel voltak lo­
bogózva.
- A közigazgatás köréből. Vármegyénk főis­

pánja Rimély Dénes szolgabirót szolgálaltetelre a 
szobi járásba osztotta be

— JSyáry Alfons: báró eyyházfelü­
gyelő. Nyári) Alfonz báró árvaszeki el no 
köt az egyetlen magyar hontmegyei evan­
gélikus egyház az ipolyvecei egyház nagy 
lelkesedéssel egyházfelügyelóve választotta 
meg A megtisztelő megbízást az uj pgy 
házfclügyelőnek egy nagy küldöttség togja 
átadni.

— A föegyházmegye köréből. Az egyházmegye 
főhatóság Tóth István Ipolysági segédlelkészt a Ha­
jaira kinevezett Kanyó József plébános helyére Fc - 
sőturra adminisztrátorrá nevezte ki.

— Az igazságügy köréből. A budapesti kir. Íté­
lőtábla elnöke Csepinszky Pál 'Po'yság'kír törvény- 
széki joggyakornokot a budapesti kir kereskeiie 
és váltótörvényszékhez helyezte at es helyere Kiss 
Dezső jászdózsai végzett joghalgatot nevez.e ki.
— Őszi esküdtszék. Az Ipolysági kir. tör­

vényszéknél kisorsolták az őszi ülésszak 
esküdtjeit. Rendes esküdtek: Vajda Pál 
földbirtokos Palást, Sommer Mór dr. ügy­
véd Vámosmikola, Sághi István közép 
földmives Kemcncze, Poppor Mór bérlő 
Ipolyság, Veres Sándor földmives Ipoly- 
pásztó, Pereszlényi István földmives lpoly- 
,,ásztó, Piktor Péter földmives Ipolysza- 
kállos, Laky Károly nyug. ezredes Fehő- 
tur, Dávid Mátlié földmives Kisgyarmat, 
Kelemen Ignácz dr. ügyvéd Vámosmikola, 
Jobbágy János földmives Ipolykiskeszi, 
Kassay Sándor földmives Ipoly pásztó, 
Ficsur János földmives Alsószomeréd, 
Jankó Sándor főiskolai tanár Selmecbánya, 
Kácser Sándor vállalkozó Ipolyság, Lu- 
czenbacher Pál nagybir okos Szob, Ivoin- 
zsik István hentes Ipolyság, Tcrstyanszky 
Ferenc nyug ezredes Nagycsalomja, Szé­
kely Vilmos bányaisk. tanár Selmecbánya, 
Sella Róbert főisk. tanár Selmecbánya, 
Szabó István idősb földmives Felsőszem. 
Tóth János Jakab ifj. földmives Ipolyság, 
Folyóka István földmives Ipolyvisk, Pa- 
czolay Gusztáv ügyvéd Korpona, Placliy 
Gyula földbirtokos lpolyszakállos, Tóth 
Pál földmives Ipolyvecze, Lőcs! János 
földmives lpolyszakállos, Rázgha Ernő 
földbérlő Hontkiskér, Vermes József vál­
lalkozó Ipolyság, Schmid Arthur nyug. 
erdő mester Ipolyság. Helyettes esküdtek: 
Szalay István borbély, Szauter Kálmán 
kárpitos, Schmidt Manó gabona keresk., 
Podhragyai Ádám mészáros, Mocsáry Já­
nos ács, Komáromi István gazdász, Ba­
log István földmives, Bállá István szoba 
festő, Adler Sándor kereskedő, Ptácsek 
János vendéglős Ipolyság.

— Eljegyzés. Lukács Gyula a Monti Lapok tör- 
delője eljegyezte Kohn Rezsike kisasszonyt özv. Kohn 
Ignáczné leányát Ipolyságon.
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— Balog Franci újabb kitüntetése. 
Ami Franci cigányunk ugyancsak sütké­
rezik a jjbolgár királyék kegy sugarai ban. 
Tavai a bolgár királytól Szentantali ennek 
cimü zenemüvéért érdemrendet kapott most 
pedig Eleonóra királyné a róla elnevezett, 
és neki felajánlott rnazurkájáért Ily ki seb 
Antal udvari titkár utján egy értékes arany 
melltüt küldött, melyen a királyné nevének 
kezdőbetűje szikrát szóró gyémántokkal 
van kirakva. A tu!boldog Franci,most meg 
egy — Clii'may hercegnőről ábrándozik.

— A máv. köréből. AM Á. V miskolci üzlet- 
vezetősége Baráth Ferencz Ipolysági és Dcmetrovits 
Győző homonnai osztály mérnök ségi irodakezeloket 
hason minőségben szolgálati érdekből kölcsönösen 
áthelyezte.

— Esküdszéki fötárgyalások. Az Ipolysági 
kir. törvényszék mint esküdtbiróságnál e
hó 25, 26, 27, 28, és 29-én lesznek meg­
tartva a főtárgyalasok következő sorrendben.

Október hó 25-ón halált okozó súlyos tes- 
testisertés büntette miatt vádolt Nagy József 
ésKiskovács Ferenc kővári lakosok bűnügy e. 
Az itelő tanács tagjai Martinovich István 
kir. törvényszéki elnök, mint elnök, Fe­
kete Imre és Dabis Antal dr. kir. tvszéki 
bírák, és Sztrehárszky Gyula kir. tvszéki 
jegyző. _ 4 ,

A védelmet Wilhelm Károly dr. es 
Sebestyén Miksa dr. ügyvédek látják el.

Október hó 26-án halált okozó súlyos 
testi sértés bűntett miatt, vádolt Kolozs Ja­
nos és Márton János letkési lakosok bűn­
ügye. Az ítélő tanács tagjai Martinovich 
István kir. tvszéki elnök elnöklete, alatt 
Korláth György és Fekete Imre kir. tör­
vényszéki birákból és Magyar Béla dr. 
kir. törvényszék! jegyzőből áll.

A védelmet Holló József dr. és Vámos 
Béla dr. ügyvédek látják el..

Október hó 27-én gyilkosság büntette mi­
att vádolt Bállá Sándorné füzesgyarmati 
lakos elleni bűnügy. .

A bíróság Ítélő tanácsa Martinovich 
István kir. tvszéki elnök elnöklete alatt 
László Sándor és Fekete Imre kir. tvszéki 
birákból és Sztrehárszky Gyula kir. törv- 
szeki jegyzőből áll.

A vádlott védője Berger József dr. ügy­
véd.

Október hó 28-án szándékos emberölés 
büntette miatt vádolt Jónás Miklós ga- 
ramkissallói lakos bűnügye. Az Ítélő biio- 
ság elnöke Martinovich István kir. tvszéki 
elnök, tagjai Oravetz Béla és Fekete 
Imre kir. tvszéki bírák cs Komáromi Fe­
renc kir. törvszéki jegyző.

A vádlott védője Vámos Béla dr. ügyvéd. 
Október hó 29-én halált okozó súlyos 

testisértés büntette miatt vádolt Bernát Mi­
hály és Bernát János hodrusbányai lako- 
lakosok bűnügye. Az Ítélő bíróság eldőlte 
Martinovich István kir. tvszéki elnök, tag­
jai Dabis Antal dr. és Fekete Imre _ kir. 
tvszéki bírált valamint Sztrehárszky Gylila 
kir. törvényszéki jegyző.

— Halálozás. Szántó Vilmos Ipolysági magán 
mérnök életének 30-ik évében Korponán meghalt. 
E hó 6-án temették cl a korponai zsidó sirkertben 
nagy részvét mellett Halálát özvegye és kis leánya 
gyászolja.

— Állat az emberben. Gurvai Rudolf ci­
gány egy 4 éves kis lányka ellen gyalá­
zatos merényletet követett el. Majd, midőn 
tudatára ébredt ördögi gonoszságainak 
megszökött. A minden érzékéből kivetkő­
zött embert Bakabányán csípték el a 
csendőrök. A kislányt a lévai közkórház­
ban ápolják.

— Szilaj bika. Winter FUlöp nyug. százados Ipoly­
sági földbirtokos gulyását egy fiatal bika úgy össze 
vissza döfte, hogy súlyos sebével a helybeli köz­
kórházba szállították be.

—- A földmivelésiigyi magyar királyi 
minisztérium megbízásából a Fenyőháza és 
Rankfüred, állami kezelésben lévő szállodá­
kat a budapesti asztalosok bútorcsarnok Szö­
vetkezete rendezte be, praktikus sima angol, 
modern bútorokkal, bebizonyítva ezzel ver­
senyképességük és megbízhatóságukat. Ajánl­
juk t. olvasóinknak eme bizalmat érdemlő 
Szövetkezet készítményeinek megtekintését és 
pártolását. Közelebbi adatokat mai számunk­
ban megjelenő hirdetésünk nyújt.

Láz
és egyéb gyengítő betegség utján a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scoíí-féle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü és könnyen 
emészthető és ennélfogva so­
kan vehetik, a kik más szere­
ket nem tudnak bevenni.

A SCOTT-féle FIM)
azonfelül sokkal hatásosabb is. 
A tisztaság ideálja.

Az Emulsió vásár A SCOT-féle EMULSIÓ 
íásánái a Scott- a legkiválóbb.
féle módszer véd- °
jegyét - a halászt £gy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárbarv— kérjük figye­
lembe venni

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 25 00—26.09
Rozs
Árpa
Zab 
Bab
Kukorica

7 50—18.00 
13 80-14 00 
14.00—14.50 
16.00 -16 50 
18 00—18 50

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni hogy a Kisfa­
lud! utca 169 szám alatt lévő s eddig 
Dangel A. cég alatt vezetett

fiifSZBf és csemege üzletet
átvettem.

Főelven: mindenkor friss és leg­
jobb árut tartani és szolid áraim­
mal a n. é. közönség bizalmat kiér­
demelni.

Szives pártfogását kéri.
tisztelettel

Ivots Andor

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5-500.000 ko­
rona vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors hrtzas- 
ts»$lylioz akadály nincsen, Írja­
nak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

A zselizi uradalom felügyelősége 
közhírré teszi, hogy az ezidei borter­
més e hó 11-én kezdődő szüret al­
kalmával a garamsallói pincében prés­
től átvéve kisebb részletekben is saját 
hordóban, hektoliterenként 40 korona 
árban eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a 
garamsallói pincekezelőség.

•.j ■*»'•* Vj/íVíi" •; .* • •’ ■ * y;; .• • ••; i L_*-•>&> .- .• i . Í \ > :* «*>-•..» .♦ * t t . * P *» . \ * • 3 w«* ....
s-'' V‘

’V
rwi

!
' ■

• «. •• * ■ * ’< -•< • v»,> */• ,»'•
P ’ •' .■ • h. * ♦* -



október 9.

1 s
jutányosán ajánl és állandóan raktáron 
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Bev'eselEei® IMIáiFtoiía

6309. 1909 tikv. szám
Á vvei'ési li i vdvtm Any.

Alulírott bíróság közhit rá teszi, hogy 
Forgács István végrehajt utónak, kiskorú 
Forgács József" és kisko u Forgács Bor­
bála végrehajtást szenvedők elleni 194 kor. 
töke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területén levő Kemencze község 649 sz. 
tljkvében A. I. 2—9 s'orszám alatt foglalt 
ingatlanokból s az ezekhez tartozó közös 
erdő és legelő illetményből Forgács Mi­
hályt i lető 412-cd rész jutalék 1422 kor. 
törvényes becsárban ;

a kemenczei 650 sz. tljkvbon A. f 1 -sor 
446 hrszátn alatt foglalt, ingatlanból For­
gács Mihályt illető egy lel jutalék 2 kor. 
törvényes becsárban ;

a kemenczei 650 sz. tljkvbon A. f 2 sor 
558 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Forgács 
Mihályt illető egy fél jutalék 3 kor. tör­
vényes becsárban ;

a kemenczei 234. sz íj könyvben A. f 
2 sor 422 hisz. alatt foglalt ingatlanból 
Forgács Mihályt, illető egynegyed jutalék 
23 kor. törvényes bocs.vrban ;

a kemenczei 934 sz. tljkvbon A. f 1 sor 
2067 hrsz. a. foglilt ingatlanból B'orgóes 
Mihályt illető egy fél jutalék 13 kor. tör­
vényes becsárban ;

a ko.nenczci 934 sz. én A. j- 2 sor
2339 hrsz. alatt foglalt ingatlanból For 
gács Mihályt illető egy fel jutalék 6 ko­
rona törvényes becsárban;

a kemenczei 22 sz. tljkvbon A- f 2 sor 
516 hrsz. alatt foglalt ingatlanból Forgács 
Mihályt illető cgyhatod jutalék 6 kor. tör­
vényes becsárban;

n kemenczei 22 sz. tljkvbon A. I. 1—9 
sorsz. alatt foglalt “ingatlanokból ós az 
özek hoz tartozó közös erdő es legelő illet 
mén. bői Forgács Mihály i illető egy hatod 
jutalék 7:4 kor. törvényes becsárban 1909 
évi november ha 30 án <1 e. 10 óiniííov 
Kemencze község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog 
elárverez élni

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalék kamat­
tal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az ut lsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál va­

lamint a fent. megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tikvi hatóság. 
Ipolyság, 1909. évi szeptember hó 6

K <> v I á t h
kir. tszóki bitó.

3867. tk. 909. szám.
Árverési kérvénye az Ipolysági takarék- 
pénztárnak Patyi Dávid és társa elleni 

végrehajtási ügyében.
Árverési hívd Im-iiy,

A vámosinikolai kir. jbíróság mint tkvl 
hatóság közhírré teszi, hogy az Ipolysági 
takarékpénztárnak — Patyi Dávid és nejo 
Sütő Zsuzsanna elleni végrehajtási ügyben 
.— végrehajtató 1998 kor. 92 fill, töke, 
ennek 1908. marczius 15-től 51 /■> százalék 
kamata, 8 százalék késedelmi kamut, 1 
százalék költség, 2 százalék kártalanítási 
díj és 102 kor 90 fül. kö'tséc, valamint, 
az ezennel elrendel t csatlakozás lolytán 
Stock! Fülöp 32 kor., ismét 157 kor. 90 
fill, tőke s jár. Kohn Áron 74 kor. 65 fill. 
Dr. Reiner Bőrincz ügyvéd 84 kor. 90 fill, 
tőke s járulékaiból álló követeléseik kie­
légítése végeit az Ipolysági kir. törvény­
szék területén Ipolyiról község határában 
fekvő következő ingatlanokra :

1. Patyi Dávidné Sütő Zsuzsanna tulaj­
donát képező ipolybéli 69 sz. tjkvben A. 
f 593. hrsz. szántó bajok 162 kor. kikiál­
tási árban,

2. Patyi Dávid tulajdonát képező ti o. 
217 sztjkvbon A. 1. 1—10 sorsz. az 1881. 
60 t.-cz 155. §. értelmében együttesen el­
árverezendő,

71. hrsz. kert a boltelokben az újonnan 
épült 17 n •psorsz. házzal,

88 b. hrsz. szántó kenderföldok, 152:b. 
hrsz. szántó falukörüli legelő, 1901 b. hrsz 
lót szopt.es ós kövecses, 249: b. hrsz. szán 
u> ós rét csádók és körtvólyes, 292;b. hrsz. 
szántó, rót<>k és körtvólyes, 370:b. hrsz. 
szántó ós rét 1. oszt. földek, 41 l:b. hrsz. 
szántó uharos és kovács irtv niy, 452:b. 
hrsz. szántó olduliitvány, 491 b hrsz. szán­
tó kopasrok 1030 kor. A. -j- 634 b. hrsz. 
szőllő alsó szőllők 112 kor 710b hrsz. 
sz.őílő gödör 164 kor. 742:b. hrsz. szol lő 
pusztákok 44 kor. kikiáltási árakban a 
végrehajtást árverést elrendelte, s hogy 
ezen ingatlanok az 1909 évi november 
lié 12 i napjának d. e. 10 ót . kor Ipoiy- 
Uvl kft sé !t /által megtartandó nyilvános 
árverésén az egyidejűleg megállapított s 
a h vaialos órák alatt a tk vi h dósáénál 
valamint lpoiybél község hízónál 
megtekinthető í- hótelck mellett a kilci- 
áDásí ár kél harmadán ami eladatni nem 
fog.

Vonni sz mdókozók tartoznak a bocsav 
10 százalékát készpénzben, vagy ovadék- 
k epos értők papírban a kiküldőit, kéz hoz 
bánatpénzéül előre letenni, a bánatpénzt 
pedig kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vótolárt 3 egyenlő 
részben u. m az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap

a második részt ugyanazon naptól szá­
mított 60 nap, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számított 90 nap alatt min­
den egyes vótelári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 százalékos kama­
tokkal együtt a letétkezelési szabályok 
szerint az Ipolysági kir. adóhivatalnál le­
fizetni.

Az árverési kérvény költségei 22 koro­
nában állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „Honti Lip >k“ 
eirnü lapban egy szór közzéteendő.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. június 22.

Domby 
kir. albiró.

5164. tlkv 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bír sig közhírré teszi, hogy Lu- 
by Károly és társai mint. néhai Luby 
Mátyás jogutódai vógrehajtatóknak Vol- 
kovicz % lg mond végrehajtást szenvedő 
ellen 1066. kor. tőke ós jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területéhez tartozó Inam 
község 85 sz. tjkvében A. 1. 1 —11. sor 
szám alatt foglalt 179. hrsz. 90 népsor­
szám u ház, 614, 776. 882, 1081, 1204 1294. 
1576, 1609, 1690, I860, hisz. számú és 2/3- 
ad részben Volkovicz Zsigmond nevén ál­
ló szántóföldek és illetőleg rétekből Vol- 
k vicz Zsigmondot illető 1854 korona tör­
vényes b -csértékü jutaléka,1

az inámi 179. sz. tkjvbon A 1 1-10 
sorsz. 615, 777, 883, 1082, 1203, 1293, 
1575, 1610, 1689, 1867. házszáinu és 2/3-ad 
részben Kora Mária, Va-nd részben Vol­
kovicz Zsigmond nevén álló szántók és 
illetőleg rétekből Volkovicz Zsigmondot 
illető 450 kor. törvényes bocsórtékü juta­
léka,

az alsónyéki 207 sz. tjkvben A. f 1. 
sorsz 848 hrszámu Va-ad részben Kora 
Mária ós Va-ad részben Volkovicz Zsig­
mond nevén álló szőllő ös borházunk 
Volkovicz Zsigmondot illető 26 korona 
törvényes b csertőkig jutaléka 1909. évi 
október hó 19-én d. 0. 9 órakor lilám köz­
ségházán és folytatólag ugyanazon nap 
d 0 11 órakor Alsónyék községházán a 
megállapított kikiáltási ár 10/o-nuk bánat­
pénzül letétele mellett a bocsátón aiul is, 
de a kikiáltási ár 2/3-án alul nem fognak 
elárvereztem!

A vételár az árverés jogerőié emolkedóso 
napjától számított 30 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részben 5"A> kamattal egygyült 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja

Az árverési feltételek a bíróságnál mint 
a iont megjelölt községi elöljáróságnál 
megtokinhülők.

A kir törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság.

Kelt Ipolyság, 1909. évi juüus hó 14-ón.
Ovaveíz 

kir. tszóki bíró.

Ez a veszti, fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsiny.i az állati trágya hiányát, mert annak ktllonOsen fizikai hatását

a m<itrágyáK sohasem pótoljáR.

A szárított hizósertéstr ágy aval
__________  e- -V .lÁnnNVIDI TOKI fi AKUTIG VAR

kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és- ajánlatot kér a

búd apest-kőb Anyai tragyaszaritógyar
Bosányl, Schietrumpí és Társa cégtől Budapest, IX., üilői-ilt 21. szín

] Ne tétovázzék, ha fáj a feje
J hanem használjon azonnal ■t itretíís-iastillit,

_  ^ __ 111111 vi vii ■
vos'tk állal ajánlva. Al ti l.ZiU gyógyszertárban. E 

Készíti: llei’etvilN Tamás gyög> ttz.vrdex 9 
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Budapest, VI. Andrássy-ut 2. 
(Fontiére palota) Telefon 170—68.

jelzálog kölcsönöket, 
ingatlanok eladását, vételét, 

és bérletét
teljes megbízhatósággal 
------ : közvetítjük!------ ;

félék, továbbá az összes mező­
gazdasági szükségletek, neve­
zetesen : Gépek és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb. 
legelőnyösebben beszerezhetők

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a 
Kossuth-utca 357 szám alá saját 

.... házamba
tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit Ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

Szölöoltvány,
szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet
--------------INGYEN ----------------
és bérmentve küldöm meg a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlökép ven benne. Szőlőoltványok­
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökből, a világhírű Delawaréból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

Hih ard i ószeg.
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A közeledő Mind­
szentek ünnephez 

van szerencsém

sirkőraktáramra
a t. közönség fi­
gyelmét felhívni. 
Állandóan raktáron 

tartok

vörösmárvány, 
sziléziai fehér 

márvány pyramis és ke­
reszt alakban sírköveket.

AranyoKÓst elfogad.

NEUMANN JAKAB
sirliöi-uU trtrn

IPOLYSÁGON.

I

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a 
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában) 
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll,

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések.
Jutányos árak! Szavatosság az áruk minőségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

Itassa sz. Ipf. város és Ahuj-Jorna vármegye
CÍM- ÉS LAKJEGYZÉKE

1910.

január hó l-én jelenik meg 
5000 példányban.

Á v ti 6 korona,

Hirdetések és előfizetések
a „KASSAI HÍRLAP“ kiadóhivatala

címére KASSA, Fő-utca 33. sz. küldendők.

832. 1909 vógrh. szám.
krverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogy az Ipolysági lur. 
járásbíróságnak 1908 évi V. 726 1. szá­
mú végzése következtében dr Szász János 
bposti ügyvéd által képviselt Zvach J. és 
trsai és Balazsovits Sindor javára 246 
kor. 94 fill, 340 kor. 93 fill, s jár. erejéig 
1908. évi október hó 9 ón foganatosított 
kielégíted végrehajtás utján le'ogla L és 
895 koronára bocsüu következő ingóságok, 
u. m. bútorok és belli berendezés nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbirf- 
ság 1908 ik évi V. 726 5. számú végzése 
folytán 246 kor. 94 £fill. 340 kor. 93 fill, 
tőkekövetelés és ezek járulékai erejéig, 
Ipolyságon leendő megtartására 1909. évi

október ho 11-ik napjának délutáni 5 órája
határidőül khüzct’k és ahiioz a vonni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hotry az érintett ingósá­
gok az J1881 évi LX. t.-c. 107 és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsá­
ron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és folö 1 foglaltatták és 
a/okra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c 120 
§. értelmében ezek Stuhmer F. czég 279 
kor. 91 fill, és jár. vécül May lander et 
Figlió 54 kor. 80 fill, és jár. erejéig ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1909, évi szeptember 
hó 22. napján.

Ernyey Vilmos 
kir bir. végrehajtó
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Kitűnő ininősíéi*’ olcsó sir*!

FRISCHER ADOLFférli-szabóésdivatáruhá;
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !

Őszi és töl i divatkülönlegv sségek. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekczipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Cnnrt rilclc olc lesfinoraabb »meri-
0|JUII U I IX IX G IX It«i ésTriumpllcipők
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 
13ör<*>n<löl<, utazokosarak, gyermek- 

kocsik, táskák, iiti tsikarék.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
_____________ 1 1* O E V S Á U O N.

Jr*oiitot-s H gyors hiszolgíVÍsiís:
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